

## Ένα Άγιο Έθνος

*Εδάφιο κλειδί: «Και σεις θέλετε είσθαι εις εμέ βασιλείον ιεράτευμα και έθνος άγιον. Ούτοι είναι οι λόγοι, τους οποίους θέλεις ειπεί προς τους υιούς Ισραήλ.»*  
— Έξοδος 19:6

*Επιλεγμένα εδάφια:*  
Έξοδος 18:12-27· 19:1-14

**ΤΟ ΕΘΝΟΣ ΤΟΥ** Ισραήλ ιδρύθηκε στις υποσχέσεις του Θεού και στις οδηγίες του νόμου του. Ενώ δεν μπορεί να υπάρξει αποτυχία στο σχέδιο του Θεού όπως περιγράφεται στις υποσχέσεις του, η θέση των Ισραηλιτών σε αυτό το σχέδιο, καθώς και η θέση όλων των άλλων

επίσης, εξαρτάται από την υπακοή στο θείο θέλημα. Η ερμηνεία μας για τις υποσχέσεις του Θεού επισημαίνει ότι ο λαός του Ισραήλ θα χωριζόταν από όλα τα άλλα έθνη. «Τώρα λοιπόν εάν τωόντι υπακούσητε εις την φωνήν μου, και φυλάξητε την διαθήκην μου, θέλετε είσθαι εις εμέ ο εκλεκτός από πάντων των λαών· διότι ιδική μου είναι πάσα η γή· και σεις θέλετε είσθαι εις εμέ βασιλείον ιεράτευμα και έθνος άγιον. Ούτοι είναι οι λόγοι, τους οποίους θέλεις ειπεί προς τους υιούς Ισραήλ.» — Έξοδος. 19:5,6

Ήταν προφανώς στην πρόνοια του Θεού ότι ο Ιέθρο, ο πεθερός του Μωυσή, έδωσε στον μεγάλο νομοθέτη τις επίκαιρες συμβουλές που περιέχονται στην πρώτη ενότητα του σημερινού μαθήματος. (Έξοδος

18:12-18) Ο Μωυσής ήταν ένας σκληρός και ακούραστος εργάτης. Ήταν πολύ πρόθυμος να δώσει τη ζωή του για τα αδέρφια του, αλλά ο πεθερός του, παρατηρώντας την κατάσταση από αδιάφορη σκοπιά, μπορούσε να δει όχι μόνο ότι ο Μωυσής εξαντλούνταν άσκοπα από την προσπάθειά του να ακούσει και να κρίνει πάνω σε όλες τις μικρές υποθέσεις τους, αλλά και ότι ο ίδιος ο λαός δεν εξυπηρετούνταν αποτελεσματικά. Η δουλειά ήταν απλώς υπερβολική για να την φροντίσει σωστά ένα άτομο.

Ο Ιέθρο ήταν προφανώς άνθρωπος με σοφία και υψηλές δίκαιες αρχές, όπως αποκαλύπτεται στις συμβουλές του στον Μωυσή. Συμβούλεψε τον γαμπρό του για να διορίσει «ικανούς άντρες»—ηγεμόνες ή δικαστές—σε διάφορους αριθμούς Ισραηλιτών και νουθέτησε ότι αυτοί είναι άνθρωποι αρχών, όχι εγωιστές ή ιδιοτελείς. Ο Ιέθρο συνειδητοποίησε, όπως σίγουρα πρέπει να το γνώριζε ο Μωυσής, ότι όσοι διατηρούσαν άδικες αρχές, θα επεδίωκαν τα δικά τους συμφέροντα πριν από εκείνα του λαού στον οποίο κυβερνούσαν. Οποιοσδήποτε τέτοιου χαρακτήρα θα ήταν κατάρρα για το έθνος παρά ευλογία. —εδ. 19-27

Αυτοί οι «ικανοί άνδρες» στο Ισραήλ υπηρέτησαν τον λαό υπό την καθοδήγηση του Μωυσή. Η υπέρτατη πρόνοια του Θεού στην επιλογή τους φαίνεται από την πολύ σημαντική υπηρεσία που έκαναν σε σχέση με την απονομή του Νόμου. Όταν ο Μωυσής έλαβε τον Νόμο από τον Θεό, με την οδηγία να κοινοποιηθεί στον λαό, κάλεσε αυτούς τους πρεσβυτέρους, ή αντιπροσώπους να μαζευτούν όλοι μαζί. Τους έδωσε τις λεπτομέρειες του Νόμου του Θεού, ώστε να αποκτήσουν την απαραίτητη κατανόηση για να διδάξουν πρώτα και μετά να κρίνουν σωστά τον λαόν. Όλα αυτά θα ήταν ένα σχεδόν ατελείωτο έργο για τον Μωυσή για να το εκτελέσει μόνος του.

Εξακόσιες χιλιάδες Ισραηλινοί άνδρες ενήλικης

ηλικίας έφυγαν από την Αίγυπτο. (Έξοδος 12:37) Αυτό θα σήμαινε συνολικά πιθανώς ενάμιση εκατομμύριο, μετρώντας γυναίκες και παιδιά. Δεν είναι δύσκολο να φανταστεί κανείς τα προβλήματα που θα συναντούσε ένα άτομο στην προσπάθεια, χωρίς βοήθεια, να διδάξει ένα τέτοιο πλήθος με το Νόμο του Θεού. Δεν υπήρχαν έντυπες σελίδες, ραδιόφωνα, τηλεόραση, κινητά τηλέφωνα ή Διαδίκτυο — καμία από τις σύγχρονες μεθόδους επικοινωνίας. Είναι προφανές, πράγματι, ότι ο Μωυσής είχε μια καλά οργανωμένη ομάδα ανδρών στους οποίους μπορούσε να αναθέσει το σημαντικό καθήκον για να μεταδώσει στον λαόν τις απαραίτητες λεπτομέρειες για τον Νόμο, όπως τον είχε λάβει από τον Θεό στο Όρος Σινά. Σε απάντηση, ο λαός είπε ότι θα πράξει όλα όσα είπε ο Κύριος. — Έξοδος. 19:8 ■